



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年6月10日 星期一 农历甲辰年 五月初五

第2028号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻 微信 客户端



## 麦收喜开第一镰

今年“三夏”生产正式拉开帷幕



莱州市城港路街道小原王家村小麦喜获丰收。

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 潘军龙 宋欣妙 收入 摄影报道)芒种忙,麦又黄。芒种是一年中农事最繁忙的季节,收获与希望并存。麦穗丰硕,微风拂过沙沙作响。6月5日上午,在莱州市城港路街道小原王家村的一片黄澄澄的麦田里,9台大型收割机紧张作业,麦收喜开第一镰,烟台市小麦机收减损暨高性能播种机技术培训也借此展开,标志着今年“三夏”生产正式拉开帷幕。

“今年气候条件比较好,管理也到位。在小麦生产过程中,农业技术人员经常到田间地头进行指导,送来新品种、新技术,当地农机合作社及时开展社会服务,全程保驾护航小麦生长各个环节,今天收获的二类地亩产也能达到1300斤了!”小原王家村宏大粮食种植专业合作社王成军的330亩小麦今天喜开第一镰,他随手摘下自家麦田里的一个麦穗,美滋滋地向记者展示着,“你看这麦穗,穗粒又多又饱满,亩产比去年至少提高200斤!”

当日上午,在城港路街道小原王家村一片片金黄的麦田里,大型收割机开足马力忙碌穿梭,一垄垄成熟的小麦被卷进机器,收割、脱粒、粉碎秸秆一气呵成,金黄色的麦粒“尽入囊中”,只留下整齐的麦茬。金黄的麦粒堆成小山,村民们脸上洋溢着丰收的喜悦。

风吹麦成浪,蝉鸣夏始忙。“为保障夏粮收获,莱州组织162个农机服务组织投入一线抢收,10000余名农业技术人员、农业‘土专家’深入田间地头,参与‘三夏’会战,指导农户做好小麦收获前的田间管理,切实做到‘小麦不收,管理不停’。”看着村民脸上荡漾着丰收的喜

悦,莱州市农技推广中心主任史洪山介

绍,今年以来,莱州市积极运用小麦促弱转壮各项手段,采取了宽幅精量播种、水肥一体化、一喷三防等一系列粮食单产提升的技术措施,终于迎来了夏粮丰收

的关键时刻。小麦是莱州市主要夏粮作物,为保障今年“三夏”工作顺利开展,提高机收和播种作业质量,确保夏粮颗粒归仓,莱州市计划投入拖拉机、小麦联合收割机、粮食烘干设备等各类农机具1.8万余台套,成立6家区域农机社会化服务中心、23支农机应急作业服务队,农机应急服务做到全覆盖,确保小麦成熟一片、抢收一片、播种一片。

本报讯(YMG全媒体记者 郭春霞 通讯员 石晓 王强 摄影报道)6月8日,烟台市福山区小杨家村麦子熟了,工人们连夜收麦,确保颗粒归仓。

本次小麦收割共计使用5台大型专业收割机、10余辆粮食装载车,于6月8日当天全部收割完成,累计收割约650亩,预计收获小麦50万斤。

这片1200余亩的广阔麦田,以前是一处坑洞遍地、满目疮痍的废弃矿坑。经过治理后,这里重现千亩麦浪,并迎来首个收获季。

福山区小杨家村废弃矿坑重现千亩麦浪,并迎来首个收获季。

本报讯(YMG全媒体记者 郭春霞 通讯员 石晓 王强 摄影报道)6月8日,烟台市福山区小杨家村麦子熟了,工人们连夜收麦,确保颗粒归仓。

作为烟台市首个成功案例,小杨家村废弃矿区生态修复为烟台矿区修复整治、恢复耕地提供了转型思路。

该项目是在国家耕地占补平衡政策的支持下,探索推进废弃矿山生态修复市场化运作、系统化治理、融合化发展,通过地形重塑、改良土壤、土地复耕等一系列措施,新增耕地680亩,集中流转管护,村民实现收益600余万元,废弃矿山“重焕生机”。

首个收获季。

作为烟台市首个成功案例,小杨家村废弃矿区生态修复为烟台矿区修复整治、恢复耕地提供了转型思路。

该项目是在国家耕地占补平衡政策的支持下,探索推进废弃矿山生态修复市场化运作、系统化治理、融合化发展,通过地形重塑、改良土壤、土地复耕等一系列措施,新增耕地680亩,集中流转管护,村民实现收益600余万元,废弃矿山“重焕生机”。

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)粽叶飘香迎端午,多姿多彩浓情。端午假期,市文化和旅游局推出一系列内涵丰富、参与性强的文化旅游活动,吸引了市民和游客参与。

端午假期,各大景区紧跟传统节日的“热潮”,推出别具特色的民俗体验活动。蓬莱阁景区以“浓情端午 粽香仙境”为主题,策划推出八仙放粽、七仙女下凡,东坡先生赠送香囊等活动,让游客沉浸式体验的同时,感受端午悠长韵味。牟氏庄园以“粽香礼佳人·牟家糯米香”为主题,开展“盛夏粽头戏·开运巡游快闪”“欢乐端午·秧歌送福快闪”“端午盛宴·民俗扬饽饽”“古韵端午·棒槌花边”民俗表演等系列主题活动。多彩的端午民俗活动,既传承弘扬了中华优秀传统文化,也让市民游客深刻感受到传统文化的魅力。

端午假期,全市博物馆、文化馆、图书馆等文博场馆结合节日特点推出各类文化活动,吸引了市民游客参与,接受文化艺术熏陶。在市博物馆举办的手编竹扇活动中,不少市民游客学习“人”字纹编制技法,体验传统技艺。非遗讲堂进社区活动邀请了香道专家为社区居民现场讲解古代香的种类、功能和制作方法。市文化馆举办烟台市首届少儿美术作品展,并邀请非遗项目代表性传承人现场教授端午节五彩绳制作。假日期间,莱州市民之家文化馆举办了东莱文化名山·中国油画名家油画展、亚东柒号文创园区举办了当代中国陶瓷艺术名家作品展、东炮台景区举办了欢庆端午吕剧专场演出……丰富的文化供给服务,让市民游客感受浓浓的节日氛围。

当前烟台蔬果飘香,正是采摘好时节,端午假期,市民游客纷纷走进乡村,体验瓜果采摘、吃农家饭、住农家屋、享农家乐的乐趣。

龙口市黄山馆镇前徐村、罗山蓝莓采摘园分别推出樱桃采摘、蓝莓采摘活动,吸引游客参与采摘,感受美好。莱山区解甲庄镇栖于野营地推出“放‘粽’去野”活动,邀请游客体验摸鱼达人、艾草花艺等项目,与大自然近距离接触。莱州大基山的“潮趣端午粽动员”活动推出了徒手摸鱼挑战、包粽子体验、趣味游戏挑战等特色活动。莱阳姜疃镇北方植物园森北营地制定户外研学闯关路线6条,开设“一座树的美术馆”、研发种子收集、植物手作等特色课程30余个,受到亲子家庭的追捧。

## 我市全面建立行政协助制度

## 按照“一件事”思维 打造一流营商环境

本报讯(通讯员 于梦华 YMG全媒体记者 慕溯)近日,烟台市芝罘区、福山区等11个区市印发《行政协助管理办法》《行政协助事项清单》,烟台市在市县两级全面建立起行政协助制度,有效规范了无隶属关系部门单位间的行政协助行为,极大促进了政府职能融合互补。行政协助制度打破了以往按部门单位划分职责、以划清职责界限为重心的工作定势,按照“一件事”思维,对服务项目、发展产业、群众办事等作

场景式解构,明确各场景涉及的主办单位以及需其他部门单位提供协助的内容、时限和协助程序,指导部门单位依单发起和提供行政协助。

目前,烟台市级行政协助事项159项,区市级行政协助事项1570项,基本涵盖了部门单位间需相互协助的全部高频事项。下一步,烟台市委编办、市司法局将定期对行政协助事项清单使用情况进行跟踪评估,保障行政协助制度效果,助力打造一流营商环境。

## 共绘烟台端午美丽画卷

□ 姜春康



又是一年端午节。烟台的端午节,如同初夏的海风,带着一丝丝清凉,又带着浓浓的传统气息。在这个充满诗意的日子里,古老的习俗与现代的生活交织在一起,绘制出一幅独特的节日画卷。

清晨,当第一缕阳光洒在海面上,烟台的街头巷尾便开始弥漫着端午的香气。厨房里,人们忙碌着包粽子,翠绿的粽叶包裹着糯米、红枣、豆沙等馅料,象征着生活的甜美与丰盈。

除了吃了粽子,烟台的端午节还有许多有趣的习俗,挂艾蒿是其中之一。人们将艾蒿插在门前,寓意着驱邪避疫,祈求平安健康。这一习俗不仅体现了人们对自然的敬畏,也展现了烟台人民对生活的美好愿景。

烟台的端午节还融入了现

代的元素。在市区的一些公园和广场上,会举办各种庆祝活动,如赛龙舟、包粽子比赛等。这些活动不仅吸引了众多市民的参与,也吸引了游客的目光。

他们在这一天感受到了端午节的浓厚氛围,也感受到了烟台这座城市的独特魅力。

在烟台的端午节里,古老的传统习俗与现代的生活方式相互交融,共同构成了这个节日的独特魅力。这种魅力不仅在于美食的香气、习俗的韵味,更在于人们对传统文化的热爱和对美好生活的追求。

烟台的端午节,如同一幅美丽的画卷,既有传统的韵味,又有现代的气息。它让我们在忙碌的生活中感受到了宁静和温馨,也让我们更加珍惜和传承这份宝贵的文化遗产。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

栖霞莱州向镇街下放  
超100项行政执法权

本报讯(通讯员 于梦华 YMG全媒体记者 慕溯)面对基层治理“小马拉大车”“看得见管不着”等难题,作为全省赋予乡镇(街道)行政执法权试点市,近日,栖霞市、莱州市分别印发《赋予镇街行政执法人员行政处罚权事项目录》,将部分县直部门行使的行政处罚权以及与之相关的行政检查权、行政强制措施权授权镇街行使,共涉及交通运输、农业农村、城乡建设、水务、自然资源、应急管理等6个领域。其中,栖霞市向3个街道各下放80项权限,向11个乡镇各下放76项权限;莱州市向17个镇街统一下放99项权限。

据了解,本次放权还将同步下沉执法力量,县级执法队伍90%以上的执法人员都将下沉执法一线,严禁各级、各部门随意抽调、借调基层执法人员,确保基层执法力量充足稳定。目前,赋权清单已通过两市的政府门户网站向社会公开,并将根据法律法规规章的立改废释和镇街实际承接能力进行定期评估、动态调整,确保赋权事项与镇街实际相匹配。

森林护我家 防火靠大家  
烟台市森林防火指挥部

烟台30余个涉海部门单位联合组建“海上党旗红”党建联盟——

## 海上飘扬“党旗红”

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)6月6日,烟台市“海上党旗红”党建联盟主题党日暨2024全国放鱼日、世界海洋日、海岸带活动周系列活动在莱山区“耕海1号”海上平台举行。

烟台市“海上党旗红”特色党建联盟是由烟台市海洋发展和渔业局发起、30余个涉海部门单位联合组建的以党建工作与业务工作深度融合为特色的海上监管服务党建联盟。

党建联盟的主要任务是通过理论联学、组织联建、难题联解、工作联动,全力推动党建工作与联盟成员单位和中心工作有机融合,实现党的建设与党的事业联动发展,为全市海洋综合治理体系的进一步完善发挥内在动能,为海洋强市建设贡献更大力量。

“海上党旗红”党建联盟的成立,既是推动党建与业务工作深度融合的有效实践,也是发挥机关党建围绕中心、建设队伍、服务群众”职责的有益探索,有利于推动涉海单位资源共享、优势互补、合作共赢,共同在我市打造世界级海洋港口群、打造现代海洋经济发展高地的征程上发挥更加积极的作用。”烟台市直机关工委副书记苏小峪表示。

据悉,烟台“海上党旗红”党建联盟将成立党建联盟办公室,运用“学训一体、陆海共联、阳光执法”工作法,开拓探索党建工作与业务工作融合贯通新路径,积极打造“海上党旗红”特色党建联盟品牌。

通过成员单位间的资源和需求共享,推动服务与需求的精准匹配,提升党建效益和业务效率。构建全覆盖、一体化的基层党建工作整体格局,推动党建与发展同向而行、同频共振。推动治理资源由散到聚,变“各自为战”为“抱团作战”;推动服务质量由低到高,变“管理者”为“服务员”;推动治理格局由小到大,变“独角戏”为“大合唱”。

定期举行党建联盟联系会商,开展年度理论课题调研,研究部署协作,深入开展理论学习,通过理论联系实际,切实发挥牵头作用,提升联盟单位党建工作,以高质量党建引领高质量发展。联盟单位根据部门行业特点,采取轮值方式做好主题党日活动征集、方案拟定、组织实施和宣传报道工作。

联盟将发挥涉海部门、单位的行业优势,在抢险救助、灾害预警、困难帮扶、文明创建等工作开展志愿服务合作,扎实开展好执法宣传、海洋防灾、普惠保障、安全宣传等。

应急等工作,积极打造海上安全管理服务的“平安港”,法制民主和谐的“幸福港”,共树海洋文明新风尚。通过部门间海上执法协作,在商渔共治、“三无”船舶整治、快艇整治、渔业安全生产、海上安全、非法养殖清理、扫黑除恶、打击走私、涉外渔船管控、非法捕捞、海洋生态保护等工作中发挥组织联结、工作联干、目标联创、队伍联建优势,凝聚起各方力量,共同推动政府部门行政执法监管工作,促进行业发展。

启动仪式结束后,联盟各成员单位共同开展了海上放鱼活动。现场共放流绿鳍马面鲀、许氏平鲉和黑鲷约2万尾。“6月6日是第十个全国放鱼日。2018年以来,我市累计投入各类增殖放流资金约2.5亿元,增殖放流鱼、虾、蟹等各类水产苗种90多亿单位,有效养护了渔业资源,改善了海域生态环境,为提高渔民收入、推进乡村振兴贡献了力量。”烟台市海洋发展和渔业局副局长宋贤成表示。

6月8日是第16个世界海洋日和第17个全国海洋宣传日。为进一步推动烟台海岸带的生态文明建设,党建联盟还发起了海岸带活动周系列活动,旨在提高公众对海洋环境保护的意识,积极参与海洋生态保护。

■未经许可,本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn ■联系电话:总编室 6631285 广告:6631203 订报:6231640